

中共中央政治局召开会议

分析研究2010年经济工作

中共中央总书记胡锦涛主持会议

新华社北京11月27日电 中共中央政治局11月27日召开会议，分析研究明年经济工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议认为，今年是新世纪以来我国经济社会发展最为困难的一年，也是我们砥砺奋进、经受严峻考验的一年。面对历史罕见的国际金融危机严重冲击和自然灾害频发等困难和挑战，党中央、国务院全面分析、准确判断、果断决策，从容应对，坚持把保持经济平稳较快发展作为经济工作的首要任务，坚持积极的财政政策和适度宽松的货币政策，全面实施并不断丰富完善应对国际金融危机冲击的一揽子计划，全党全国坚定信心、共度时艰，全力做好保增长、保民生、保稳定各项工作，我国经济回升向好趋势不断巩固，经济社会发展取得显著成效。在国际金融严重动荡、世界经济陷入衰退、国内外形势严峻复杂的情况下，取得这样的成绩极为不易。

会议指出，明年保持我国经济平稳较快

发展具有不少有利条件，但也面临不少困难和矛盾。全党全国必须统一思想认识，坚定信心，更加周全地做好应对各种困难和挑战的准备。

会议强调，明年是实施“十一五”规划的最后一年，做好经济工作，对于进一步有效应对国际金融危机冲击、巩固经济回升基础，为“十二五”规划启动实施创造良好条件至关重要。要全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，保持宏观经济政策的连续性和稳定性，继续实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策，根据新形势新情况着力提高政策的针对性和灵活性，特别是要更加注重提高经济增长质量和效益，更加注重推动经济发展方式转变和经济结构调整，更加注重推进改革开放和自主创新，增强经济增长活力和动力，更加注重改善民生、保持社会和谐稳定，更加注重统

筹国内国际两个大局，努力实现经济平稳较快发展。

会议提出，明年要继续加强和改善宏观调控，保持宏观政策的基本取向，把握好政策实施的力度、节奏、重点，落实和丰富完善应对国际金融危机冲击的一揽子计划，提高经济发展的稳定性、协调性、可持续性。要促进国内需求特别是消费需求持续增长，增强居民特别是低收入群众消费能力，完善促进消费的政策，保持投资合理增长，完善和落实鼓励民间投资相关政策，加大对“三农”、科技、教育、卫生、文化、社会保障、节能环保等领域的支持力度，扎实推进汶川特大地震灾后恢复重建。要着力推动经济结构调整和战略性新兴产业发展，落实重点产业调整振兴规划，加大用新技术改造和提升传统产业力度，加大研发投入，加大自主创新力度，加快培育战略性新兴产业，积极支持小企业和服务业发展。要巩固农业农村经济发展和农

新华社北京11月27日电 中共中央11月24日在中南海召开党外人士座谈会，就当前经济形势和明年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士意见和建议。中共中央总书记胡锦涛主持座谈会并

发表重要讲话。

中共中央政治局常委温家宝、习近平、李克强出席座谈会。温家宝通报了经济工作的有关情况，介绍了中共中央、国务院关于做好明年经济工作的考虑。

座谈会上，民革中央主席周铁农、民盟中央主席蒋树声、民建中央主席陈昌智、民进中央主席严隽琪、农工党中央主席桑国卫、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席韩启德、台盟中央主席林文漪、全国工商联副主席孙安民、无党派人士袁驷先后发言。他们认为，今年以来，中共中央、国务院全面实施并不断丰富完善应对国际金融危机冲击的政策措施，牢牢把握经济工作主动权，保增长、调结构、促改革、惠民生取得明显成效。他们赞同中共中央、国务院关于当前经济形势的分析判断和明年经济工作的思路，表示动员广大成员积极行动起来，为保持经济平稳较快发展献计出力，他们还就扩大内需、推进城乡统筹发展、加快经济结构调整、营造中小企业良好发展环境、防范金融风险、加强节能减排等问题提出了意见和建议。

在认真听取了大家发言后，胡锦涛作了

重要讲话。他表示，大家实事求是地评价和分析了今年经济工作取得的成绩和面临的问题，提出许多好的意见和建议，对我们安排好明年经济工作很有帮助。我们将认真研究、积极采纳。

胡锦涛指出，2009年是新世纪以来我国经济发展最为困难的一年。一年来，面对国际金融危机的巨大冲击，我们坚持把保持经济平稳较快发展作为经济工作的首要任务，全面落实和充实完善应对国际金融危机冲击的一揽子计划和政策措施，努力化挑战为机遇，在全球率先实现经济形势总体企稳回升，应对国际金融危机冲击、保持经济平稳较快发展取得了重大成就。各民主党派中央、全国工商联和无党派人士紧紧围绕保增长、保民生、保稳定建言献策，作出了重要贡献。胡锦涛代表中共中央、国务院，向各民主党派、工商联和无党派人士表示衷心的感谢。

胡锦涛强调，必须清醒地看到，当前我国经济回升基础还不牢固，经济运行中的新老矛盾和问题相互交织，保持经济平稳较快发展、推动经济发展方式转变和经济结构调整难度进一步增大。(下转第3版)

标题新闻

(据新华社)

- 温家宝会见参加中国、印度、巴西、南非“基础四国”气候变化部长级协调会的中方代表和七十七国集团代表
- 贾庆林与巴西参议长兼国会主席萨尔内举行会谈
- 贾庆林在巴西国会发表演讲
- 贾庆林会见巴西联邦最高法院院长门德斯
- 李克强出席“集善嘉年华北京2009”慈善活动

国务院对两起特别重大生产安全事故做出严肃处理

33人受党纪政纪处分，48人被移送司法机关

新华社北京11月27日电 (记者朱立毅)国务院近日对去年发生在河北和四川的两起特别重大生产安全事故的调查报告作出批复，依照有关规定，对这两起事故的33名事故责任人做出严肃处理，分别给予党纪、政纪处分，另有48名涉嫌犯罪的责任人已被移送司法机关依法追究刑事责任。

这两起事故分别是河北省蔚县李家洼煤矿新井“7·14”特别重大炸药燃烧瞒报事故和四

川省巴中市“9·13”特别重大道路交通事故。国务院作出的批复认定“7·14”事故是一起非法盗采国家资源、造成重大人员伤亡、恶意瞒报的重大责任事故；认定“9·13”事故是一起责任事故。

这两起特别重大事故及责任追究的基本情况是：

2008年7月14日，河北省张家口市蔚县李家洼煤矿新井发生特别重大炸药燃烧事故。事故发生后，矿主隐瞒不报，转移尸体、破坏现

场、销毁证据、收买记者、高额赔偿遇难者家属；河北省蔚县和南留庄镇党政主要负责人和部分工作人员组织或参与瞒报。事故造成34人死亡、1人失踪，直接经济损失1924万元。

国务院的批复认定，这是一起非法盗采国家资源、造成重大人员伤亡、恶意瞒报的重大责任事故。66名事故责任人受到责任追究。其中，蔚县县委书记李宏兴、县长祁建华、蔚县煤炭工业安全管理局局长张建国、蔚县公安局治安大队大队长刘亮、张家口市安全监管局局长高继存、蔚县李家洼煤矿开采有限公司法定代表人李成奎等48名事故责任人被移送司法机关依法追究刑事责任；给予张家口市委常委、副市长唐树森，原张家口市政府副秘书长石满山等18名事故责任人党纪、政纪处分。依法没收李家洼煤矿新井非法所得并处罚款共计人民币12209万元，吊销有关证照，实施关闭。

(下转第3版)

四省区减排工作滞后 环保部发出预警通报

本报北京11月27日电(记者王冬梅)记者今天从环境保护部获悉，在今年上半年的减排核查工作中，环保部对减排工作滞后的内蒙古、四川、云南、贵州4省区发出了预警通报。

据了解，综合考虑西部各省区环境容量、排放基数、工程削减能力及社会经济发展需求等因素，国家对西部地区实行总量控制政策的倾斜，统筹解决了西部地区由国家审批环评项目所增加的二氧化硫总量指标。同时，毫不松懈地抓好污染减排工作。

从2007年开始，环保部每半年开展一次总量减排核查算工作，对减排工作进展缓慢的地区启动了减排预警通报机制，对没有完成年度减排任务的部分地市和单位实施了区域限批和行业限批。

据介绍，环保部不断完善项目环评审批工作，支持西部地区煤电、煤化工、石油石化、煤炭深加工、有色金属和非金属矿产资源加工建设项目的环评工作，10年来，共审批建设项目近1200个。

本报讯(记者黄明 通讯员黄宇)如果劳动者遇到因档案丢失、要件损毁、残缺而无法接续社会保险、享受相应待遇等问题怎么办？近日吉林省人力资源和社会保障厅下发《吉林省劳动者参加工作时间认定管理办法》，规范对劳动者参加工作时间认定方法。该办法自12月1日起执行。

吉林省境内的企业、个体经济组织、民办



在职工实行分级管理 解聘人员实行属地管理

吉林省规范劳动者参加工作时间认定管理

管理的原则，由用人单位到同级人力资源和社会保障行政部门进行认定。与用人单位解除或终止劳动关系人员参加工作时间的认定实行属地管理的原则，由档案托管单位到其户口所在地的县(市、区)级人力资源和社会保障行政部门进行认定。未达到法定退休年龄劳动者参加工作时间的认定，由人力资源和社会保障行政部门劳动关系科(处)负责。

在职职工参加工作时间的认定实行分级

大熊猫“网网”“福妮”离开家乡赴澳

11月27日9时，大熊猫“网网”“福妮”开始在中国保护大熊猫研究中心雅安碧峰峡基地装笼，下午它们将从成都双流机场乘机前往澳大利亚，开始为期10年的生活。

王熙维 摄

自2003年自愿婚检后，海口市婚检率逼近零——

海口免费婚检为何遭冷遇？

本报记者从海南省妇幼保健院了解到，2003年开始实施“自愿婚检”后，海口市的婚前医学检查率急剧下降，婚检率逼近零水平，几乎失去了预防出生缺陷“第一道防线”的作用，而每年新生儿缺陷率却逐渐上升。面对严峻形势，今年10月海口市采取政府买单的方式试图“挽救”婚检，但在这项政策实施半个月后，记者调查发现，婚检“免费午餐”依然遭冷遇，每天约有30对新人办理结婚手续，而去进行免费婚检的新娘仅有2对。

婚检率逼近零水平

从今年10月26日起，海口市政府决定开

防线几乎失去了作用。海口市妇幼保健院2005年门诊监测发现，孕妇妊娠期霉毒患者达到20人，较过去数量大幅增加。2007年，海口新生儿缺陷率是万分之105.73；2008年，新生儿缺陷率为万分之85.7。出生缺陷排在前5位的是：多指(趾)、先天性心脏病、唇腭裂(兔唇)、肌体短缺和先天性脑积水。

近80%的人认为没必要婚检

11月10日，在海口市政府决定开展免费婚前医学检查的半个月后，记者在海口市妇幼保健院看到，新生儿婚检区几乎没人。

同一天，在海口市婚姻登记处，大厅内挤满了前来办理结婚登记手续的新人。工作人员一一向新人们告知可以进行免费婚检的新

(下转第3版)

南京“6·30”特大醉酒驾车肇事后案开庭

11月27日，南京“6·30”特大醉酒驾车肇事案被告人张明宝出庭受审。

当日，南京“6·30”特大醉酒驾车交通肇事案在南京市中级人民法院开庭审理。2009年6月30日晚，某建筑工程承包人张明宝与朋友醉酒后驾驶别克轿车回家，沿途先后撞倒9名路人，并撞坏路边停放的6辆轿车，造成5人死亡、4人受伤的特大交通事故，此案将择日宣判。

新华社记者 韩瑜庆 摄